



Lutín

obecní zpravodaj

3. července 2000

ZDARMA

ročník 9 / číslo 29



Třebčín

OBSAH:

Či só hodě

A ještě jednou odpady

Oznámení o ukončení služby spojené s vyřizováním
Občanských průkazů

Přijímací zkoušky na střední školy

Také naši žáci se zabývají otázkou zdravého způsobu
života

Základní škola informuje

Hlásí se Sigmundovo učiliště

Den dětí 2000

Dětský den v Třebčíně

Z minulosti Lutína

Běžecký svátek na stadioně

„Kuličkáda 2000 Lutín“

Vyneseno z rady

Zajímavosti

Společenská kronika

Blahopřání

Či só hodě

„Naše“, dodal by bezpochyby každý Třebčínák. A není divu, vždyť na hody se těší skutečně celá obec, považuje je za své, všichni si přejí, aby vyšlo počasí, děti se radují z nejrůznějších atrakcí, dospělí se sejdou při sousedském posezení a popovídání, někteří možná jen jednou za rok a právě na hody. Důstojné a slavnostní je i to, že se vzpomene na válečné útrapy a oběti a na dny svobodného vydechnutí. Proto tedy hody tradiční a naše.

Letošní počátek května byl ve znamení krásného počasí, což jistě hodům přidalo na kráse i lesku. Ale v Ohradě u táboráku jsem zaslechl tuto průpovídku: „Čoveče, tem Třebčínákum se sendó lědi snad é kděbé padalé tragače“. A možná je to i pravda, tak si naši lidé považují hodových májových dnů.

Ale nic není samo sebou, chcete-li, nic není zadarmo. O hodovou pohodu se stará nespočet organizátorů a celé obsluhy, především našich hasičů. Ke kráse i zajímavosti večera u táboráku dozajista přispěl i báječný ohňostroj. Své splnila i dechovka Jirky Pavlíčka a v neděli Pivovarka s Honzou Riedingerem v čele. Líbila se kapela Zdeňka Dvořáka a diskotéky se Saxem a se Zdeňkem Kaprálem. A co víc – vyrostlo nové pódium, krásně zapadající do přírodního areálu. Zde se pochlapili nejen řemeslníci, ale vynikl i vlastní návrh Ing. arch. Marcely Kaufmanové. I podíl obce a obecního zastupitelstva na akcích stojí za zmínku či dokonce za zdůraznění.

Všem bez výjimky patří uznání a poděkování. Co na závěr? No přece ať vyjdou i ty hody příští!

Ladislav Smička

A ještě jednou odpady

Chápu ty čtenáře, kteří si v tuto chvíli říkají – co ten starosta zase chce, v každém zpravodaji o tom píše a teď znovu. Tento krátký příspěvek však je v trošku jiném smyslu. Vztahuje se k sobotě 10. června t.r., kdy proběhl sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů. Musím pochválit všechny občany, kteří tuto akci využili a svůj odpad místo pálení či pohození dali tam kam opravdu patří. Odborný způsob likvidace je sice drahý, ale ve svém konečném důsledku lacinější než ohrožení životního prostředí a následné sjednávání nápravy. Celkově bylo letos odpadu o něco méně.

Požádáme i Okresní úřad v Olomouci o příspěvek na likvidaci tohoto nebezpečného odpadu a tím by byly náklady nižší, což v konečném důsledku může znamenat menší či žádné navýšení úhrad za likvidaci a svoz Komunálního odpadu jako takového. Takže teď všichni budeme zmíněný druh odpadu pěkně schovávat, protože příští rok, pravděpodobně zase v červnu, bude opět možnost bezplatně se jej zbavit.

Ing. Miloslav Hübner
starosta obce

Oznámení o ukončení služby spojené s vyřizováním Občanských průkazů

Vzhledem k tomu, že od 1. 7. 2000 nabývá účinnosti zákon č. 328/1999 o občanských průkazech a zákon č. 329/1999 o cestovních dokladech – přechází vydávání občanských průkazů a cestovních dokladů a jejich evidence na okresní úřady.

Poslední úřední hodiny u Obvodního oddělení Policie ČR Lutín za účelem přijetí žádostí k vyřízení nového občanského průkazu byly dne 27. 6. 2000. Občanské průkazy na základě žádosti podané po datu 23. 5. 2000, si žadatelé musí vyvednout na Okresním úřadě v Olomouci. Tímto služba spojená s agendou občanských průkazů u zdejšího policejního útvaru končí. Bližší informace k této problematice budou uveřejněny po konzultaci s OkÚ ve vývěsních skříňkách.

OO Policie ČR Lutín

Přijímací zkoušky na střední školy ve školním roce 1999/2000

V současné době probíhá v celé republice polemika na téma kvality našeho školství.

Naše škola má za sebou 6-ti leté období, kdy se stala úplnou školou. Již čtyři ročníky odešly studovat na střední školy. V letošním roce byl velký „přetlak“ na střední školy, letos poprvé byla poptávka po studijních oborech větší než nabídka středních škol.

To, jak si v této situaci vedla naše škola, nás donutilo

zhodnotit výsledky přijímacích zkoušek na střední školy a úspěšnost našich absolventů v tomto školním roce. Rozhodli jsme se proto výsledky zveřejnit a seznámit s nimi širokou rodičovskou veřejnost.

V tomto školním roce:

- v 1. kole bylo z celkového počtu 43 vycházejících žáků přijato 35 žáků, což je 81,70 %,
- po 2. kole bylo přijato 41 žáků (95,35%).

K dnešnímu dni bylo přijato všech 43 žáků na tyto školy:

Gymnázia	:	8 žáků (6 žáků v 1.kole; 2 žáci po 2.kole)
SOŠ	:	15 žáků (14;1)
Uč. obory s maturitou :		9 žáků (8;1)
3-leté uč. obory :		11 žáků (7;4)

Shrnutí: 32 žáků bylo přijato ke studiu na maturitní obory (tj. skoro 74,4%)

11 žáků bylo přijato na 3-leté učební obory (tj. 25,6%).

Bez zajímavosti jistě není ani skutečnost, že v pořadí úspěšnosti při přijímacích zkouškách na gymnázia, střední odborné školy i na učební obory se mnozí naši žáci umísťovali mezi nejlepšími adepty o studium.

Na víceletá gymnázia byli přijati:

- z 5. ročníku - 2 žáci
- ze 7. ročníku - 1 žákyně

Na ZŠ Fr. Stupky, Olomouc (rozšířená výuka matematiky) byli přijati 2 žáci z 5. ročníku.

Uvedená čísla a fakta dokazují, že výuka na naší škole je na velmi dobré úrovni, což navíc potvrzují i dopisy ze středních škol, ve kterých nás jejich vedení informuje o kvalitní studijní připravenosti našich bývalých žáků a jejich velmi dobrých studijních výsledcích.

Stejně potěšující jsou i časté návštěvy naší školy bývalými žáky a jejich spokojenost s tím, jak dobře je naši pedagogové na náročná studia na středních školách připravili. Naše škola se navíc zapojila do celorepublikových srovnávacích testů, které připravila firma SCIO. Rovněž výsledky těchto testů potvrdili, že naše škola patří mezi ty, na kterých žáci dosahují dobrých výsledků.

Škola v Lutíně však navíc mimo rámec výchovně – vzdělávacího procesu umožňuje žákům zapojit se i do aktivit mimo vyučování v různých kroužcích, které vedou naši pedagogové. Tato skutečnost není na všech školách pravidlem, učitelé vedou kroužky v době svého osobního volna. Patří sem sportovní kroužky (floorball, košíková, volejbal), scrabble, matematické a jazykové kroužky, kroužky keramiky.

Přáli bychom si, aby rodiče pochopili náročnou práci pedagogů při výchově a vzdělávání jejich dětí a hledali ve škole svého pomocníka, ne protivníka, neboť oběma stranám jde přece o společnou věc – výchovu a vzdělání jejich dětí, jejich přípravu do dalšího života.

Mgr. Jan Spurný
ředitel školy

Také naši žáci se zabývají otázkou zdravého způsobu života

V rámci rodinné výchovy se žáci osmých tříd setkali i s cyklem „Zdravý způsob života, jeho pravidla a porušování“. To, že to není téma tak automaticky srozumitelné, jak by se mohlo na první pohled zdát, si ověřili v průběhu několika vyučovacích hodin. V nich se snažili formou reklamy či nápodobou televizního pořadu odpovědět na

určité otázky týkající se zdravého životního stylu.

Fantazie našich chlapců a dívek je opravdu velká. Kromě různých „nových“ výrobků, které odpovídaly zásadám správné výživy (jogurty, vitamínové nápoje, tablety) a pozvánek do moderních tělocvičen k aktivnímu odpočinku – pohyb stále ještě není pro mnohé z nás samozřejmou součástí každodenního života – se nejčastěji upozorňovalo na dnes asi nejzávažnější porušování podmínek zdravého vývoje jedince, a to na užívání návykových látek. Drogy jsou strašákem dnešní společnosti. A je určitě jen dobře, že si jejich nebezpečí uvědomují jak rodiče, tak i žáci sami.



To se projevilo zejména v už zmiňovaném „televizním“ pořadu „Béčko“, ve kterém se pozvaní hosté – vybraní žáci – představovali jako osoby s různým typem závislosti. Zbytek třídy, jenž se rozdělil na moderátory, odbornou pomoc a publikum, se jim pokoušel poradit, jak se z jejich bludného kruhu dostat.

Všechny příběhy byly samozřejmě vymyšlené. Fungovaly jako prostředek k tomu, aby se žáci dokázali samostatně orientovat v daném problému, využili informace poskytované sdělovacími prostředky a především rozpoznali, co je pro život člověka přínosné a co nikoliv.

Mgr. Lenka Franková
tř. uč. 8.B

Základní škola Lutín informuje

Ve spolupráci s obvodním oddělením Policie ČR v Lutíně proběhla v měsíci květnu na naší škole velmi zdařilá beseda pro naše nejmladší žáčky z 1. a 2. tříd na téma „Nebojte se policie“. Besedu vedla pracovnice olomouckého informačního centra Policie ČR, která si s sebou přivezla i spoustu propagačního a informačního materiálu (samolepky, vystřihovánky atd.). Vhodnou formou dětem přiblížila denní práci Policie ČR a na závěr besedy odpověděla na jejich zvědavé otázky. Věříme, že tato akce přispěla k prevenci trestné činnosti mezi mládeží, což se jistě projeví i v chování a přístupu dětí ke společnému majetku a pořádku v naší obci.

Mgr. Jana Šolcová
tř. učitelka 1.A

Hlásí se Sigmundovo učiliště

Učiliště s nejdelší tradicí výuky černých řemesel i v letošním roce zůstává významnou součástí sítě českých škol. Svědčí o tom i některé statistické údaje. Tak např. ve školním roce 1999/2000 se vzdělávalo na učilišti v 17 třídách celkem 413 žáků.

Pět tříd letos svou výuku skončilo. někteří absolventi si

odnášejí jako doklad své odborné způsobilosti výuční list (mnozí i s evropskými zkouškami), někteří maturitní vysvědčení. V současné době už nezbývá, než absolventům těchto oborů (technickohospodářské a správní činnosti, technickoadministrativní pracovník, provoz služeb, klempíř pro strojírenskou výrobu, elektromechanik pro stroje a zařízení a nástrojař) přát mnoho úspěchů při hledání zaměstnání a dalšího uplatnění.

I po jejich odchodu však učiliště žije dál. Pro příští školní rok už byli přijati noví studenti. Jsou to zejména zájemci o obory – mechanik seřizovač pro obráběcí stroje a linky, modelář, nástrojař, klempíř pro strojírenskou výrobu a elektrikář silnoproud. V této době máme v některých oborech ještě několik volných míst.

V dalších letech bude učiliště vzdělávat i odborníky v oborech slévač a mechanik opravář pro plynová zařízení, o jejichž příští absolventy se výrobní organizace už teď začínají zajímat.

Ve své činnosti učiliště spolupracuje i s Obecním úřadem a ZŠ v Lutíně, čehož dokladem je řada společných akcí. Jako příklad uveďme účast SSOUs na oslavách výročí vzniku ZŠ nebo účast starosty obce na slavnostním vyřazení absolventů učiliště. V nastoupené úspěšné spolupráci hodlají všichni zúčastnění i nadále pokračovat.

PhDr. František Fiala
zástupce ředitele

Den dětí 2000

Letošní Den dětí v Lutíně probíhal ve třech etapách. První červen padl na čtvrtek a vedení školy rozhodlo – děti ze školy ven a radovat se! Tento pokyn byl vřele uvítán. Malí lutínští zaplavili okolí Lutína. Někteří byli ve Slatinicích, jiní na vycházce ve Slatinkách, další byli v Třebčíně nebo v hněvotínských skalách. Všichni šli tam i zpět pěšky, na místě si hráli, sportovali, opékali uzeniny a hráli hry. Starší žáci školy vyrazili pokořit hanáckou „čtyřstovku“ Kosíř. Den dětí tedy strávili žáci vesele, při sportu, hrách a turistice, ale ta hlavní oslava je teprve čekala.

Velká oslava Dne dětí se dlouho chystala. Výbor SRPŠ a ochotní rodiče připravili soutěže a zábavu, občerstvení a hudbu. Děti nacvičily na zahájení slavnosti taneční čísla a divadlo.

Celá sláva začala v sobotu 3. června asi ve 14.30 hod. Po vystoupení dětí následovala cirkulace omladiny od jedné atrakce k druhé. Opičí dráha, chůdy, trefování míčkem, běh v pytlích a mnoho dalších. K tomu nutno připočíst skvělé počasí a závěr zní: nebyl to lutínský Rybníček, ale Dětský ráj. Později si přišli na své i milovníci sportu při exhibičním zápasu v kopané. Dětský den v Lutíně se letos opravdu vydařil.

V neděli 4. 6. 2000 odpoledne byl na závěr oslav uspořádán koncert orchestrů ZUŠ Na Vozovce v Olomouci. Posluchači v aule školy měli možnost tleskat nejdříve komornímu souboru zobcových fléten ZŠ Lutíně pod vedením p. uč. Fišchera. Po nich se představily další orchestry žáků LŠU – dechový, komorní a orchestr taneční. Koncert byl krásný a bohatý. Ani se nechtělo věřit, co všechno dokáží žáci ZUŠ se svými nástroji. Škoda jen, že nebyl koncert více navštíven.

Na Dětský den 2000 v Lutíně budou všichni účastníci dlouho vzpomínat. Děti děkují všem dospělým, kteří pro ně připravili tolik radosti.

Anna Kořínková
tř. uč. 3.B



Dětský den v Třebčíně

V neděli 18. 6. ve 14.00 hod. se v třebčínské Ohradě za pěkného počasí sešlo přes dvě stě dětí, aby v rámci dětského dne předvedly svůj um a zručnost jak při vystoupení v rámci programu připraveném ZŠ ve Slatinicích, tak ve spoustě soutěží připravených pořadateli.

Odměnou jim byly sladkosti, kabanos, párek v rohlíku a mražené kornouty.

Velká účast rodičů a dospělých byla pro děti motivací k předvedení co nejlepších výkonů. Poděkování za přípravu celé akce patří členům „třebčínského zastupitelstva“, členkám Svazu žen, SDH Třebčín, za moderování celého odpoledne p. J. Lakomému a p. L. Smičkovi za přípravu soutěží sl. P. Gieselové a p. L. Koudelkovi, hasičům za předvedení požárního útoku a všem, kteří se starali o spokojenost všech přítomných po stránce občerstvení.

Závěrem bych chtěl poděkovat těm, kteří se nemalou měrou zasloužili o spokojenost dětí, sponzorům dětského dne: pí L. Šmehlíkové, p. Korcovi, p. Kumajovi, p. Špičákovi, p. Kubáčovi, p. Grácovi, pí Grácové, firmám JASUTEX s.r.o., PROVA Olomouc, ZD Senice na Hané, JEDNOTĚ Třebčín, dále Obci Lutín a SDH Třebčín.

Hynek Bokůvka
zástupce starosty

Z minulosti Lutína

/pokračování z minulého čísla Obecního zpravodaje/

Za třicetileté války stihla Lutín nejhorší pohroma jeho dějin. Zle jej sužovalo císařské i švédské vojsko a jeho obyvatelstvo kosil hrozný mor. Vrchnost pak po válce dosazovala na pusté a opuštěné grunty cizí přistěhovalé poddané. Z té doby se vynořuje několik jmen obecních rychtářů: 1654 Jan Špunda, 1669 Martin Chudoba, 1677 František Sedlák. Z roku 1676 máme první úplný seznam všech 26 usedlých. Nejbohatší byli 4 třičtvrtělánici /75 měřic/: Tomáš Nevrlý, Martin Coufal, Tobiáš Juráska, Jakub Pospěchal. Jádrem obyvatelstva bylo 15 pololánků, zatímco 6 domkařů patřilo k lutínským nejchudším. Toto majetkové rozvrstvení nebylo trvalé.

Z publikace Fr. J. Kühndla „Lutín a jeho kaple“ vybral a upravil

Vladimír Smékal
kronikář

Běžecký svátek na stadioně

Na stadionu tělovýchovné jednoty Sigma Lutín bylo v sobotu 22. 4. neobyčejně živo. Konal se zde totiž již sedmý ročník Velké ceny Sigmy Lutín běhu mládeže a opět se vydařil

stejně jako minulá léta. Soutěžili v něm děti od předškolního věku až po dospělé a za velmi teplého počasí bylo dosaženo vesměs pěkných výkonů.

V jednotlivých kategoriích zvítězili následující závodníci: Tereza Vyrubalová z Lutína, Václav Švarc z Olomouce, Martina Vévodová ze Švábenic, Milan Machalický z Olomouce, Petra Jakschová z Lutína a Michal Skopalík z Lutína. V kategorii dospělých nad 15 let zvítězila závodnice Hana Hovoková z Brna. Poprvé byl zařazen do soutěže také chodecký náborový závod na 1 km, ve kterém dominoval mimo soutěž bývalý závodník a reprezentant v chůzi Václav Dostalík, který byl hlavním pořadatelem Velké ceny Sigmy a za jeho všestrannou a obětavou činnost při tomto závodě si zaslouží uznání. Držitelem putovního poháru Velké ceny se stal Michal Skopalík z Lutína. Závodu se zúčastnilo 151 závodníků a všem se dostalo sladké odměny. Tentýž den proběhl na stadioně 24. ročník běhu Mánesovou stezkou. Závodu se zúčastnilo 74 závodníků a vítězem se stal Robert Šádek z Koprivnice v novém traťovém rekordu 1:21:42.

Vladimír Smékal
TJ Sigma Lutín



KULIČKÁDA 2000
LUTÍN



Sobota 29. dubna 2000

Letos jsme poprvé v Lutíně uspořádali první ročník soutěže „Kuličkáda 2000 Lutín“. Na programu bylo několik soutěží s kuličkami, jako např. klasické kuličky, rodeocross, bombardování nebo hra na virtuální důlek. Hráči byli původně rozděleni do dvou kategorií a pro každou z nich bylo připraveno několik odměn. Pro vítěze byla připravena speciální cena – tričko s potiskem lutínské Kuličkády 2000. Absolutním vítězem se stala Ivona Dosedělová, zvaná Dlachmátka. O první a druhé místo se podělili Dlachmátka a Ketty (K. Matušová), o třetí Veronika Aclerová a Hanka Čeplová.

Příští rok se chystáme uspořádat druhý ročník Kuličkády a doufáme, že se aktivně zapojí i ostatní děti z Lutína a z lutínské ZŠ.

Tomáš „Stoupa“ Pospíšil

Vyneseno z rady

- od 1.7.2000 je bohužel nutno zvýšit cenu vody o 5,25 Kč/m³ – kvalita vody bude pravidelně na několika místech kontrolována,
- rada uvažuje o upravení Auly ZŠ pro potřeby všech slavnostních akcí obce (včetně svateb),
- rada projednávala umístění dětského hřiště (skládajícího se z několika prefabrikovaných sportovišť), které vyhrála ve výtvárné soutěži naše ZŠ. Hřiště bude umístěno na obecním pozemku v prostoru mezi fotbalovým stadionem a silnicí na Olšany.

Zajímavosti

- obec dostala od správce konkurzní podstaty Sigma Lutín, a.s. nabídku na prodej nemovitosti „Zásobování vodou“. Navržená cena, přesahující 28 mil. Kč je pro obec neakceptovatelná,

- fa Agir s.r.o. je další firmou, která hodlá v blízkosti Lutína těžít šterkopísek,
- obec má zájem o převedení vodovodního a kanalizačního řadu VHS Olomouc v Třebčíně do majetku obce.

Společenská kronika

V květnu oslavili:

75 let	Miloš Fajek	Lutín
75 let	Marie Prosová	Lutín
84 let	Anna Babčešnová	Lutín
85 let	Jan Odstrčil	Lutín
87 let	Božena Zedková	Třebčín
87 let	Cecilie Látalová	Lutín

V červnu oslavili:

75 let	Marie Lébánková	Lutín
75 let	Petronela Pilhalová	Lutín
80 let	František Kulenda	Lutín
81 let	Jindřiška Valouchová	Lutín
81 let	Božena Gargelová	Lutín

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti. V Třebčíně v měsíci červnu žádný z občanů významné životní jubileum neslavil.

50 let společného života – zlatou svatbou oslavili v květnu manželé Anna a Josef Vozňákoví z Lutína.

Přejeme do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

Narozené děti:

- duben:

Terezie Krátká Lutín

- květen:

Marika Kolářová Třebčín
Pavel Konečný Lutín

- červen:

Tereza Antlová Třebčín

Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.

Opustila nás ve věku ...

74 let	Drahomíra Šmehlíková	Lutín
87 let	Ludmila Špundová	Lutín

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

Blahopřání

Květoslavě Novotné z Lutína
touto cestou přeje k červnovým kulatým narozeninám málo starostí a hodně radostí rodina.

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 1. září 2000